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علیرضا رئیسی سخنگوی ستاد ملی 
مقابله با کرونا شد

ر  ئیس‌جمهو ر
طی حکمی، علیرضا 
معاون  ئیسی،  ر
بهداشت و درمان 
وزارت بهداشت را به 

عنوان سخنگوی »ستاد ملی مبارزه با ویروس 
کرونا« منصوب کرد. علیرضا رئیسی است.

در حکم حسن روحانی آمده است: »نظر 
به اهمیت سامت و آرامش روانی مردم و لزوم 
اطلاع‌رسانی شفاف، منسجم، متمرکز و به‌دور از 
هرگونه حاشیه و ایجاد دغدغه و هراس بلاجهت 
در مردم و این که صدای واحد نسبت به اخبار، 
اطلاعات و شیوه مدیریت ویروس کرونا شنیده 
شود، جناب‌عالی را به عنوان سخنگوی ستاد ملی 

مبارزه با ویروس کرونا منصوب می‌نمایم.«
روحانی افزوده که انتظار دارد رئیسی با حضور 
فعال در رسانه‌ها و شبکه‌های خبری و فضای 
مجازی، از -تشتت اطلاعات و تشویش افکار 

عمومی- جلوگیری کند.
    

 هزینه آزمون آیلتس 
از ۶میلیون فراتر رفت

سازمان سنجش 
ر  کشو موزش  آ
به‌عنوان نهاد ناظر 
برگزاری آزمون‌های 
بین‌المللی، نرخ جدید 

ثبت‌نام آزمون آیلتس را به مبلغ ۶میلیون و 
۱۵۱هزار و ۴۰تومان محاسبه و به مراکز برگزاری 
آزمون، ابلاغ کرد. به گزارش مهر، سازمان سنجش 
تنها مرجع صادرکننده مجوز فعالیت جهت 
برگزاری آزمون‌های بین‌المللی در ایران است 
و فعالیت مراکزی که از این سازمان مجوز اخذ 
نکرده‌اند فاقد اعتبار و غیرقانونی است. تاکنون ۹ 
مرکز خصوصی مجوز برگزاری آزمون IELTS را 

از سازمان سنجش دریافت کرده‌اند.
وجه واریزی از سوی داوطلبان جهت ثبت‌نام در 
آزمون آیلتس، به‌صورت علی‌الحساب بوده، و این 
بدان معناست که چنانچه قبل از برگزاری آزمون 
تغییر قابل‌اعتنایی )افزایش یا کاهش( در نرخ ارز از 
سوی بانک مرکزی و سایر شاخص‌های اقتصادی 
اعلام شود، مابه‌التفاوت نرخ قطعی ثبت‌نام از 

داوطلبان اخذ و یا به آنان عودت داده می‌شود.
    

فرمانده انتظامی پایتخت:
 6 هزار خودرو  را  جریمه ‌

ماسک کردیم
فرمانده انتظامی 
پایتخت از اعمال 
قانون ۶هزار خودرو که 
راننده یا سرنشینان آن 
ماسک نزده بودند خبر 

داد. به گزارش فارس سردار حسین رحیمی اظهار 
کرد: تا این لحظه به ۳۶۳هزار نفر که ماسک نزده 

بودند تذکر دادیم. 
او همچنین از بازدید بیش از ۲۴هزار واحد 
صنفی توسط پلیس اماکن خبر داد و گفت: 
710واحد صنفی که ضوابط ابلاغی را رعایت 
نمی‌کردند اخطار پلمپ را دریافت کرده و 

۱۳۹واحد نیز  پلمپ شدند.
از سوی دیگر، پلیس ایران از روز گذشته برای 
ارائه تذکر به شهروندان فاقد ماسک گشت ویژه‌ای 

به راه انداخته است. 
بنابر اعام پلیس این گشت تحت عنوان 
»طرح مشترک امنیت سامت‌محور« برای 
مقابله جدی با کرونا به راه افتاده است. علاوه بر 
مأموران نیروی انتظامی، واحدهایی از اداره کل 
تعزیرات، وزارت بهداشت و صنوف نیز در این 

گشت مشارکت دارند.
    

شارمین میمندی‌نژاد آزاد شد
موسس 
مام  »جمعیت ا
علی« پس از ۱۲۹ 
روز بازداشت، به 
قید وثیقه آزاد 

شد.شارمین میمندی‌نژاد اول تیر ماه و پس از 
تفتیش دفتر این جمعیت، در خانه‌اش بازداشت 
شده بود. دو عضو دیگر این موسسه خیریه که 
هم‌زمان با او او بازداشت شده بودند، مدتی قبل 

آزاد شده‌اند.
جمعیت امام علی یک تشکل غیردولتی است 
که از سال ۱۳۷۸ در عرصه کمک‌رسانی به گروه‌ها و  
قشرهای آسیب‌پذیرفعالیت می‌کند. روابط عمومی 
این جمعیت گفته که بازاداشت اعضایش با شکایت 

»قرارگاه ثارالله« انجام شد.

از گوشه و کنار

ریحانه جولایی

چند روز پیش خبر خودکشی سه 
نوجوان و جوان ۱۵ ،۱۶ و ۲۲ ساله در 
نیشابور رسانه‌ای شد. در رابطه با مرگ 
این سه جوان گمانه‌های زیادی زده 
شد از شرکت در چالش مومو تا ارتباط 
داشتن این سه خودکشی به هم که در 
نهایت تمام حرف و حدیث‌ها تکذیب 
شد. پس از آن بود که علیرضا قامتی، 
فرماندار شهرستان نیشابور ضمن تأیید 
اخبار منتشر شده مبنی بر خودکشی سه 
نوجوان و جوان در این شهرستان عنوان 
کرد: پس از وقوع این حوادث در مدت 
۲۴ ساعت این موضوع توسط امنیت 
اجتماعی و مجموعه مدیریت شهرستان 
بررسی و مشخص شد که هر سه مورد 
خودکشی به دلیل اختلافات خانوادگی 
به وقوع پیوسته است. اگر کمی به عقب 
برگردیم حتماً دختران جوانی که پیش 
از خودکشی از روی پل عابر پیاده از خود 
فیلم گرفته و در شبکه‌های اجتماعی 
منتشر کرده بودند، یا خودکشی‌های 
عجیب چند تن از دانش‌آموزان در همان 
روزها را به یاد می‌آوریم.  چند هفته پیش 
هم خودکشی پسرک جنوبی به خاطر 
نداشتن تلفن همراه هوشمند و عقب 
افتادن از همکلاسی‌هایش هنوز به 
روشنی در ذهنمان مانده است. در مورد 
خودکشی‌های جوانان مثال‌های زیادی 
می‌شود زد که یادآوری تمام آن‌ها در این 

گزارش نمی‌گنجد. با این حال موضوعی 
که در این گزارش به آن پرداخته می‌شود 
این است که چرا در سال‌ها و ماه‌های اخیر 
آمار خودکشی در جوانان و نوجوانان تا این 

اندازه بالا رفته است. 
سیر صعودی و نگران‌کننده 

خودکشی در ایران 
آمارهای مسئولان از خودکشی 
در ایران ترسناک شده است. اخیراً، 
محمدمهدی تندگویان، معاون امور 
جوانان وزارت ورزش و جوانان با اشاره 
به رتبه ایران در خودکشی از افزایش 
خودکشی در کشور خبر داد و افزود: 
آن‌طور که به نظر می‌رسد، خودکشی 
در کشور با ضریب روبه‌رشدی در 
حال افزایش است و طبق آمار منتشر 
شده عمده آن‌ها بین سنین ۱۵ تا ۳۵ 
سال رخ می‌دهد، اما امسال ما شاهد 
خودکشی‌های نوجوانان زیر ۱۵ سال 

هم بودیم که جای تأسف دارد.
تندگویان درخصوص علت 
عمده خودکشی گفت: به اعتقاد من 
بخش زیادی از خودکشی‌ها به اوضاع 
اقتصادی کشور و موضوع معیشتی مردم 
بازمی‌گردد و از آنجایی که نوجوانان هم 
در فضای مجازی حضور پررنگی دارند 
و حداقل برای شرکت در کلاس‌های 
آنلاین باید گوشی و تبلت داشته 
باشند، مدل زندگی خود را با دیگران و 
همسالان مقایسه می‌کنند و وقتی به 
این کمبود برسند که چرا مانند دیگران 
زندگی نمی‌کنند ممکن است دست به 
خودکشی بزنند که این یکی از آفت‌های 

فضای مجازی است.
معاون امور جوانان وزارت ورزش 
و جوانان تصریح کرد: عدم نظارت بر 
موضوعات اجتماعی و اخلاقی بین 
خانواده‌ها یکی دیگر از کمبودهایی است 
که در جامعه وجود دارد که این موضوع 
پیوند قوی با عدم حضور مددکاران در 

بین خانواده‌ها دارد.
استقبال جوانان از خودکشی 

چندی پیش خبرگزاری برنا با 
توجه آمارهای پزشکی قانونی و وزارت 
بهداشت گفته بود در سال ۹۷ میزان 
خودکشی نوجوانان در ایران ۲۰ درصد 
بوده است. این رقمی بسیار نگران‌کننده 
است. در گزارش هم‌چنین آمده است: 
بیشتر جوانانی که دست به این کار 
می‌زنند در سطح تحصیلات ابتدایی و 
راهنمایی هستند و خودکشی در میان 
دانش‌آموختگان لیسانس و بالا‌تر کمتر 

رواج دارد.
مجید ابهری، رفتارشناس و 

آسیب‌شناس اجتماعی، درباره دلایل 
خودکشی در میان نوجوان به موارد 
عدیده‌ای اشاره کرده است. به گفته 
او بیماری‌ها و اختلال‌های مربوط به 
بهداشت روان، اضطراب و افسردگی، 
متغیرهای ژنتیکی، بحران بلوغ، تغییرات 
هورمونی، بیماری‌های جسمی و دردهای 
مزمن، ضعف عزت نفس، احساس 
ناامیدی و ناتوانی، فقدان و یا بحران در 
هویت و شناخت خود، آشفتگی در هویت 

جنسی، کنترل تکانه‌ای ضعیف.
از نظر او بسیاری عوامل دیگر نیز در 
تقویت انگیزه خودکشی در نوجوانان 
مؤثرند. ازجمله: سطح بالای استرس 
و فشار برای موفقیت، ترس از تحقیر، 
خودبینی، انعطاف‌ناپذیری، درک ناپخته 
از مرگ، گرایش به عرفان‌های کاذب، 
فقدان مهارت‌های سازگاری و تاب‌آوری 
برای حل مسئله، تصمیم‌گیری، کنترل 
خشم، حل تعارض، همچنین وجود 
پیشینه خانوادگی در زمینه خودکشی.«
خودکشی با مسمومیت دارویی 

یکی از راه‌های خودکشی که 
به‌تازگی طرفداران زیادی پیدا کرده، 
خودکشی از طرق مسمومیت دارویی 
است. در بسیاری از شهرهای غربی 
کشور خودکشی در سنین پایین و 
با استفاده از قرص برنج سال‌هاست که 
باب شده و جوانان زیادی بر اثر خوردن 
این قرص شیمیایی به زندگی خود پایان 
داده‌اند. نکته قابل تأمل در این رابطه این 
است که بسیاری از بیمارستان‌های این 
مناطق با وجود تعداد بالای خودکشی 
حتی آزمایشگاه‌های سم‌شناسی ندارند 
تا بتوانند به افراد کمک کنند. با این 
حال چندی پیش خبرگزاری ایسنا در 
گزارشی از بالا رفتن آمار استفاده از دارو 

برای خودکشی خبر داده است. 
دکتر یسنا به‌منش، رئیس گروه 
تجویز و مصرف منطقی و اطلاع‌رسانی 
فرآورده‌های سامت سازمان غذا و 
دارو بیان کرد: با توجه به آمار منتشر 
شده از سوی سازمان پزشکی قانونی 
کشور درخصوص مرگ‌ومیر ناشی از 
مسمومیت با داروها، شاهدیم که طی 
هشت سال اخیر رفته‌رفته تعداد موارد 
مرگ ناشی از مسمومیت‌های دارویی 
در حال افزایش بوده است. بر اساس اعلام 
سازمان پزشکی قانونی کشور، متأسفانه 
متادون که یک داروی مسکن مخدر است 
و در درمان اعتیاد به مواد مخدر تجویز 
می‌شود، به دلیل اقبالی که افراد معتاد به 

مصرف آن دارند، قاچاق شده و درنتیجه 
مصرف بدون تجویز پزشک و یا مصرف 
بیش از حد درمانی و یا مصرف اتفاقی 
شربت آن توسط کودکان، به‌تنهایی 
دلیل مسمومیت و مرگ 1601 نفر در 
سال 1398 و 730 نفر در پنج ماه نخست 

سال 1399 بوده است.
بنا بر گفته‌های او ترامادول نیز جزو 
داروهای مسکن مخدر محسوب شده 
و برای کنترل دردهای شدید استفاده 
می‌شود که این دارو هم  مورد سوءمصرف 
قرار می‌گیرد و بر اساس آمار سازمان 
پزشک قانونی سوءمصرف ترامادول، 
منجر به مرگ 269 نفر در سال 1398 و 
89 نفر در پنج ماه اول سال 1399 شده 
است. مسمومیت با بقیه داروها علت 
مرگ 506 نفر در سال 1398 و مرگ 
243 نفر در پنج ماه اول سال 1399 

بوده است.
رئیس گروه تجویز و مصرف 
منطقی و اطلاع‌رسانی فرآورده‌های 
سلامت سازمان غذا و دارو گفت: به‌طور 
کلی مسمومیت‌های دارویی، اعم از 
مسمومیت با متادون، ترامادول و بقیه 
داروها از دیگر دسته‌های درمانی، در 
سال گذشته، منجر به مرگ دو هزار و 
376 نفر شده و در پنج ماه نخست سال 
جاری، منجر به مرگ یک هزار و 62 نفر 
شده است. مرگ ناشی از مسمومیت 
دارویی در کشور ما، بعد از مرگ ناشی 
از مسمومیت و سوءمصرف مواد و با در 
اختیار داشتن  28 تا 31 درصد از کل 
موارد مرگ‌ومیر در این حوزه در رتبه 

دوم  قرار دارد.
80 درصد از مسمومیت‌های 

دارویی تعمدی است
به منش در ادامه خاطرنشان می‌کند 
که شیوع مسمومیت دارویی در شهرهای 
ایران متفاوت است. بر این اساس در 
بیمارستان‌های شهرهای مازندران، 
گیلان، گلستان و اسفراین مراجعات 
مسمومیت‌های دارویی، درصد بالاتری 
را نسبت به دیگر مسمومیت‌ها به خود 
اختصاص داده است و بین 50 تا 77 درصد 
از کل مراجعات مسمومیت را به خود 
اختصاص می‌دهند. این در حالی است که 
بیشترین تعداد مراجعه مسمومیت‌های 
دارویی در بیمارستان‌های لقمان حکیم 
که زیر نظر دانشگاه شهید بهشتی تهران 
است، با شش هزار و 940 مراجعه 
مسمومیت دارویی و سپس مشهد، 
گیلان، مازندران، آذربایجان غربی، به 

ترتیب بین پنج هزار و  334 تا چهار هزار و 
139 مراجعه مسمومیت دارویی در سال 

1398 بوده است.
او همچنین با ارائه یک سری آمار پرده 
از تعمدی بودن برخی مسمومیت‌های 
دارویی برداشته است. به گفته او گرچه 
تنها 48 درصد از کل مسمومیت‌های 
مراجعه شده به بیمارستان‌ها در سال 
گذشته، علت تعمدی دارد، اما در مورد 
مسمومیت‌های دارویی نزدیک به 
80 درصد از موارد تعمدی و با هدف 
خودکشی اتفاق می‌افتد. این در حالی 
است که مسمومیت‌های دارویی در 
کودکان با شیوع کمتر از چهار درصد و 
اغلب به‌صورت اتفاقی و در اثر کنجکاوی 

کودک و یا اشتباه والدین رخ می‌دهد.
در رأس داروهایی که منجر به 
مسمومیت دارویی می‌شوند؛ اما داروهای 
اعصاب و روان است. در بزرگسالان 
داروهای مؤثر در بیماری‌های اعصاب 
و روان خصوصاً داروهای آرام‌بخش، 
ضدافسردگی و ضد جنون و سپس 
مسکن‌های غیرمخدر، عهده‌دار نزدیک 
به 70 درصد از موارد مسمومیت دارویی 
هستند.   در آخر اینکه زندگی کردن در 
این روزها برای هیچ‌کدام از ما راحت 
نیست و این شرایط بار مضاعفی روی 
دوش جوانان گذاشته است. قیمت‌های 
نجومی و عجیب‌وغریب خانه، مایحتاج 
اصلی زندگی و ... باعث شده تا جوان 
بیش از همیشه در گرفتاری‌های زندگی 
دست و پا بزنند. همین امر منجر به 
ناامیدی و تصمیمات ناگهانی برای پایان 
دادن به زندگی می‌شود. بهتر است 
مسئولین جامعه برای بهبود وضعیت 
جوانان راهکارهایی بیاندیشند تا بیش از 
این شاهد سیر صعودی خودکشی به‌ویژه 

در جوانان و نوجوانان نباشیم. 

یک مقام سازمان غذاودارو از افزایش 80 درصدی مسمومیت‌های دارویی تعمدی خبر داد؛

افزایش خودکشی با ضریب روبه‌رشد در کشور

خبر

سخنگوی وزارت بهداشت در یک کنفرانس 
خبری آنلاین، از برگزاری مراسم هزار نفری 
در ورزشگاه مشهد ابراز تاسف و تعجب کرد و 
آن را جنایت خواند. سیما سادات لاری گفت: 
»علی‌رغم پیگیری‌های صورت گرفته برای آن 
که بدانیم چه کسی مجوز این کار را صادر کرده، 
همه اظهار بی‌اطلاعی کردند.« وی افزود که این 
کار در شرایطی که همه دنیال کنترل بیماری و 
محدودیت‌های بیشتر هستند »یک جنایت« 

است.
فقط می‌توانم بگویم که  متأسفم

یک عضو ستاد ملی مقابله با کرونا نیز با اشاره به 
برگزاری جشن و تجمع در مشهد گفت: از مردم و 
مسئولین تعجب می‌کنم که بعد از این همه مدت 
چرا اجازه می‌دهند چنین اتفاقاتی رخ دهد. فقط 

می‌توانم بگویم که  متأسفم.
مینو محرز بیان کرد: گویا برخی هنوز باور 
ندارند که این بیماری به‌صورت وحشتناک در 
کشور زیاد شده است و نباید اجازه برگزاری 
تجمعات را داد.  کسانی که چنین تجمعی را در 
مشهد ایجاد کردند مسئول هستند و باید پاسخگو 

باشند.
از سوی دیگر، بتول گندومی عضو شورای شهر 
مشهد در همین رابطه گفت که این مراسم مجوز 

نداشته و خودسرانه برگزار شده است.

یادآور می‌شود که روز دوشنبه پنجم آبان، به 
مناسبت »آغاز امامت حضرت مهدی« جشنی با 
حضور هزاران نفر در »ورزشگاه امام رضا« در مشهد 
برگزار شد که فرمانداری و ستاد مقابله با کرونا در 
شهر از صدور مجوز برای آن ابراز بی‌اطلاعی کردند. 
شهردار مشهد نیز از مسئله برائت جست و استفاده 
از لوگوی شهرداری در تبلیغات این جشن را 

»سوءاستفاده« خواند. 
 به کشته‌های 300 تایی 
در روز عادت کرده‌ایم

آمارهای ابتا و جان‌باختگان کووید-
19همچنان بالاست. بر اساس گفته‌های وزارت 
بهداشت از روز دوشنبه تا ظهر سه‌شنبه ۶هزار و 
۹۶۸بیمار جدید مبتلابه کووید-۱۹ در کشور 
شناسایی شد و مجموع بیماران کووید-۱۹ در 
کشور به ۵۸۱هزار و ۸۲۴نفر رسید. در طول زمان 
ذکرشده، ۳۴۶بیمار کووید- ۱۹نیز جان خود را از 
دست دادند و مجموع جان‌باختگان این بیماری را 

به ۳۳هزار و ۲۹۹نفر رساندند.
پزشکان و مسئولان حوزه بهداشت بارها 
هشدار داده‌اند که عادی شدن این بیماری 
می‌تواند خطرناک باشد و حالا باگذشت بیش از 
9 ماه، کرونا برای بسیاری آن‌طور که باید جدی 
گرفته نمی‌شود، به گفته رئیس بخش پیوند 
بیمارستان امام خمینی )ره( تعداد مرگ‌های بالا 

در یک روز هم برای مردم عادی شده است.  علی 
جعفریان گفت: به نظر می‌آید حساسیت همه 
نسبت به مرگ‌ومیر ناشی از کرونا کاهش‌یافته و به 
یک اتفاق روزمره بدل شده است. گویا مرگ‌های 
۳۰۰ تایی در روز عادی شده است و دیگر عجیب 
نیست درحالی‌که نباید عادی شود.  وی با بیان 
اینکه در این شرایط کادر درمانی هم فرسوده 
می‌شود، گفت: اگر بحران یک هفته یا ۱۰ روز باشد، 
قابل‌حل است اما وقتی دو سال طول می‌کشد، 
دیگر افراد نمی‌توانند مانند روز اول انرژی بگذارند. 
خستگی فیزیکی، جسمی، روانی، از دست دادن 
عزیزان و... همه افراد و کادر درمان را خسته می‌کند. 
کادر بهداشت و درمان که نمی‌توانند دورکاری 
کنند، باید سرکارشان حضورداشته باشند، اما 

کسانی که می‌توانند دورکاری نمی‌کنند.
 خطر فرسودگی تجهیزات 

با طولانی شدن کرونا
رضا جلیلی خشنود، رئیس بیمارستان شهدای 
تجریش نیز از بالا رفتن تعداد بیماران به‌ویژه 
جوانان خبر داده است. به گفته او در پیک‌های 
جدید جوانان بیشتر درگیر می‌شوند. او همچنین 
اعلام کرد: در چند روز اخیر هم میزان ورودی‌های 
بیمارستان افزایش پیداکرده و هم میزان میرایی 
و درگیری‌های ریوی بیماران بیشتر از قبل شده 
است. قبلًا بیشتر مراجعه‌کنندگان که بیماری 

در آن‌ها شدت می‌گرفت بالای ۶۵ سال بودند 
که عمدتاً دارای بیماری‌های زمینه‌ای بودند، 
اما الآن در تمام رده‌های سنی شاهد ورودی 
بیماران به بیمارستان هستیم. جلیلی خشنود 
با اشاره به وضعیت تجهیزات بیمارستانی افزود: 
وزارت بهداشت و ستاد کرونا به هر طریق که 
شده تجهیزات فردی و امکانات بیمارستانی را به 
ما رساندند تا با کمبود مواجه نشویم، اما بالاخره 
تمام این‌ها یک ظرفیتی دارد و اگر تعداد بیماران 
از یک حدی فراتر برود، قطعاً بیمارستان‌ها با 
کمبود تجهیزات و فرسودگی مواجه خواهند شد، 
امیدواریم که مردم با رعایت پروتکل‌ها در کنترل 

این بیماری به کادر درمان کمک کنند.
20برابر شدن آمار فوتی‌ها در تهران

دو روز پیش عضو شورای شهر تهران از افزایش 
15تا 20برابری فوتی‌های ناشی از کرونا در پایتخت 
در هفته‌های اخیر نسبت به اردیبهشت خبر داد و 
گفت: در حال حاضر علاوه بر موضوع کرونا معضل 

آلودگی هوا نیز  دردسرساز شده و هر دو این مشکل 
ریه شهروندان را نشانه گرفته است و این مسئله 
به‌ویژه برای افرادی که گرفتار بیماری‌های 

زمینه‌ای هستند حادتر است. 
محمود میرلوحی ادامه داد:‌ در حال حاضر 
تعداد فوتی‌های ناشی از کرونا در پایتخت به 150و 
160نفر رسیده و نسبت به اردیبهشت سال جاری 
که تعداد فوتی‌ها به دلیل کرونا حداکثر 9نفر بود 
15تا 20برابر شده است که برخی از کارشناسان 
معتقدند ارتباط آلودگی هوا و کرونا با یکدیگر 

می‌تواند از دلایل افزایش فوتی‌ها باشد. 
به گفته او در حال حاضر بهترین راهکار و 
شاید بتوان گفت، تنها راه‌حل جهت مقابله با 
کرونا و آلودگی هوا در خانه ماندن و عدم سفرهای 
درون‌شهری و برون‌شهری است. شهرداری 
برنامه‌هایی که در حال حاضر اجرا می‌کند مشابه 
ماه اردیبهشت است و مردم نیز باید هر چه بیشتر 

در رعایت فاصله اجتماعی دقت کنند.

سخنگوی وزارت بهداشت:

 برگزاری مراسم هزار نفری در مشهد جنایت بود

معاون امور جوانان وزارت 
ورزش و جوانان: خودکشی 

در کشور با ضریب روبه 
رشدی در حال افزایش 

است و طبق آمار منتشر 
شده عمده آن‌ها بین 

سنین ۱۵ تا ۳۵ سال رخ 
می‌دهد، اما امسال ما شاهد 

خودکشی‌های نوجوانان 
زیر ۱۵ سال هم بودیم که 

جای تأسف دارد

48 درصد از کل 
مسمومیت‌های مراجعه 
شده به بیمارستان‌ها در 

سال گذشته، تعمدی 
بوده است، اما در مورد 

مسمومیت‌های دارویی 
نزدیک به 80 درصد از 

موارد، تعمدی و با هدف 
خودکشی اتفاق می‌افتد
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